



尽管免年费的信用卡越来越多,但随着银行收费时代的到来,信用卡上的收费项目也越来越多。不过涉及信用卡的以下四项费用还是尽量规避。

### 四项费用要规避

## 信用卡还款看详单算细账



#### 滞纳金和超限费

其他经常容易触及的收费项目还包括滞纳金。这是信用卡的惩罚性收费项目,通常针对情况是若全月未有任何还款或还款不足月结单上载明的最低还款额。

另外根据中国人民银行的相关规定,对于超过信用额度用卡的情况,银行将对超过信用额度部分计收超限费。

比如要买手机,实际上你的信用额度只有1000元了,但手机价格却是2000元,于是一不小心,你的消费就超出额度1000元。当然,部分银行在遇到这种情况时会加以提醒,但大部分银行可能默认了你消费的完成,你可能会为超出信用额度的消费部分付出5%超限费,实在有些得不偿失。

而规避这项费用的解决办法也相对简单,持卡人完全可以通过临时提高信用额度来实现。对于金额比较小的额度,如果持卡人比较好的信用卡使用记录和信用记录,就可以通过信用卡服务热线在线完成,非常方便。

#### 挂失费

信用卡一时找不到,陈女士焦急万分。于是打电话要求挂失,可两个小时之后,信用卡重新找到。但银行却告诉陈女士,已经从她的卡里即时扣了45元的挂失费。陈女士觉得非常冤枉。为何信用卡挂失费这么高?

是的,几乎所有银行都会对挂失信用卡即时收取挂失费,而且费用不菲,最低的也要20元,有些双币卡的挂失费需要85元,一般的费用也在50元左右。

但挂失的确是防止信用卡被盗用的最有效办法。如何规避呢,最简单的办法当然是保护好卡片。

张浩

#### 多还款提现也收手续费

路过自己的信用卡发卡行,小杨决定把上月的信用卡欠款还掉。但由于随身没有带对账单,小杨就估摸着上月的总消费,存了一定金额进去,回家才发现多存了500元进去。事也凑巧,几天之后,正好需要支付手机通讯费,小杨就顺手把这500元又取了出来,心想反正多缴了,拿出来也正常。

然而下月账单到来,小杨发现上面多了“溢缴款提取手续费”收费项目,让小杨大惑不解。其实,“溢缴款提取手续费”也是许多银行信用卡通用的收费项目,溢缴款是指你还款时多缴的资金或你存放在信用卡账户内的资金,领回溢缴款需支付一定金额的手续费。

在持卡人溢缴欠款之后,溢缴款部分也被识别为该信用卡的信用额度,于是增加你的信用卡的可用额度,可以直接用于消费或者还款,但恰恰不能取现。

#### 国外交易授权加收结汇费

很多人对这个收费项目看不懂。如今它改成“国外交易兑换手续费”了,这下看懂了,是专门针对海外消费而设的收费项目。目前国内银行发行的国际信用卡或者双币信用卡大多是美元卡,因此持卡人在非美元货币区如欧洲刷卡消费时,记账货币就为欧元,结算时需将欧元折算为美元,用人民币还款时再将美元折算成人民币计算。银行收取的外币兑换手续费就是针对当地货币折算成美元的计价环节。目前大多商业银行的收费标准比较统一,为“按照交易金额的1.5%”。

应该注意的是,到中国银联开通的区域旅游,尽量使用银联卡消费。如果到日本、欧洲等地方工作、旅游,不妨申请一张当地币种的信用卡,以避开这个收费项目。

### 温馨小贴士

#### 股市震荡期 老年人谨慎“入市”

目前正是处于股市震荡期,然而炒股热潮依旧未退,在新股民中,老年人在逐渐增多。记者走访了郑州一些证券公司,发现排队入市的“银发一族”还真不少。

据证券公司的管理人员介绍,也许是年轻人忙于上班或能够充分利用电脑网络交易的缘故,每天来营业厅“蹲点”的多是老年人。这些老年人不仅每天准时赶到交易大厅“报到”,而且不少人严格按照股市开盘、收市的时间,重新过上了有规律的“上、下班”生活。

专家认为,目前股市正处于震荡期,市场风险骤然加大,狂涨暴跌频频出现,这种走势往往让年轻人都会感到心跳过快,长期如此,对老年人的身心健康是十分不利的。所以,目前状况中,建议老年投资者不宜冒过大的市场风险,以免心理压力过大影响身心健康。老年投资者可以在近期考虑撤出部分资金,去关注一些低风险的投资品种。

王璇



### 市场热捧公司理财 招行再推四款新品

记者近日从招商银行了解到,为满足日益增长的公司理财需求,该行继7月2日在全国范围内成功发行三款公司理财产品“点金公司理财稳健7120、7121、7122号”之后,7月5日,再次发力,新推“点金公司理财成长7308号”理财产品。

据悉,三款稳健理财产品主要是针对有投资理财需求、风险偏好较低、追求稳定收益增长的机构投资者发行,投资对象为银行间债券市场国债、央票和金融债等信用级别较高的金融工具,理财期限分别为一个月、两个月、三个月,预期年收益率分别为2.38%、2.48%、2.65%,均高于人民币3个月定期存款利率,认购截至日为7月9日。7308号理财成长计划投资对象为泰康开泰——铁路债权计划受益权,由

存放于中央国库的铁路建设基金提供全额担保,理财期限三个月,预期年收益率3.0%,认购截至日为7月16日。

据招行总行公司银行部有关人士介绍,该行于2006年5月在国内同业首推点金公司理财业务以来,受到市场持续追捧。截至今年上半年,该业务已先后推出70期,发行金额近200亿元,并且全部按时足额还本付息。今年三月作为国内首只向机构投资者发行的,投资新股申购的平衡7201号理财计划经过三个月的投资运作,更是实现了8.83%的年化收益率。从市场反馈来看,上述四款理财产品再次得到了机构客户的认可,认购情况十分踊跃,预计将在认购期内全额认购完毕。

近年来,与个人理财产品红红

火火景象大相径庭的是,目前可供企业客户选择的公司理财产品非常有限。为此,招行在业内首先推出公司理财产品,并不断丰富,现已形成包括稳健、平衡、成长在内的三大系列理财产品。除针对所有投资者发行的集合型理财产品外,招行还根据客户的个性化需求量身定制了一系列单一理财产品,极大地丰富了机构投资者的投资渠道,实现了客户资金的增值增值。

另据了解,招商银行还将以公司理财客户群为基础,推出财务顾问服务,为企业提供更专业、咨询等中介金融服务,以促进企业价值的全面提升。

徐洁韵



### 急需现金 寿险保单一样可贷款

据相关信息显示,今年一季度退保金已经超过去年全年总额的三成。保险业人士分析认为,市场规模的扩大、投资渠道的拓宽、人口流动都是造成退保增加的因素。业内人士同时提醒,“如果投保人确实需要融资或者现金,可以采用保单质押的方式向保险公司贷款,因为退保对投保人来说,经济损失要大得多。”

#### 哪些保单可质押

保单质押贷款是保单所有者以保单作为质押物,按照保单现金价值的一定比例获得短期资金的一种融资方式。目前,我国存在两种情况:一是投保人把保单直接抵押给保险公司,直接从保险

公司取得贷款,如果借款人到期不能履行债务,当贷款本息达到退保金额时,保险公司终止其保险合同效力;另一种是投保人将保单抵押给银行,由银行支付贷款于借款人,当借款人不能到期履行债务时,银行可依据合同凭保单由保险公司偿还贷款本息。

#### 保单如何质押

据了解,办理保单质押手续简便。对于投保人而言,投保人不需要保证人和收入证明,只需带齐保单、身份证等证明,半个小时内即可完成所有手续。对于银行而言,质押物是具有保险功能的有价凭证,万一投保人发生意外险不能及时偿还贷款,投保

人名下也有一笔可观的保险金,保险公司依据合同可先用这笔资金来偿还银行的贷款本息。同时,保单贷款的利率高于银行存款利率,能使银行获得较大的利息差。

#### 不要轻易退保

虽然退保是消费者享有的一项基本权利,但保险业人士指出,投保人在投保寿险后不要轻易退保。退保会使投保人在经济上蒙受损失,退保越早,保户得到的退保金越少,特别是在未交满两年保险费的情况下,退保金更少。同时,如果退保后再重新投保,会因年龄的增长而多交保险费。

聂晶



### 金融热点

#### 新老基金各有优势 买基金守旧还是喜新

“早知道是这样,我就不该冲动地把原来的那基金赎回。”张先生最近很后悔,去年7月份,他买了一只发行有两年时间的老基金,到上月有了120%的收益。面对大幅震荡的股市、蜂拥而至的新基金,张先生有些心痒痒了,他果断地赎回老基金,杀入新发行的基金。一个月后,张先生发现,之前的那只基金走势依然良好,而自己手中持有的新基金收益还不到3%,真是后悔不已。

在众多的基金中,类似于张先生的基金不在少数。其实,大家心中都有这样的困惑和矛盾,在当前的市场行情中,究竟是买老基金还是买新基金呢?

#### 新老基金各有优势

新发行的基金就好比是一张白纸,这既可以是优点又可以是缺点。在震荡的股市行情下,新基金的基金经理可根据市场热点所在,及时跟进,选择优秀的投资品种,在这张白纸上轻松地构建投资组合。而老基金由于发行时间长,投资组合构建已基本成熟,如果市场变化,调整起来耗费颇多。另一方面,新基金入市时间尚短,投资、建仓都需要一定时间,不

可能在很短时间内让投资者享受到收益。特别是在股市持续走牛时,新基金的建仓成本就比老基金高。而这时购买的老基金由于投资仓位建立较早,可以让投资者尽快享受到收益。

在业绩方面,老基金公司及其基金经理的投资运作能力得到了充分锻炼,有以往的数据作为投资参考,而新基金在业绩上是空白,未来好坏还有待市场检验。

#### 无论新老适合为宜

基金适合长线持有,新老其实并不需要考虑,关键还是要看你的基金组合。要在长期的投资中不断完善,查漏补缺。在购买基金时,要先看一下自己所持有的基金是以什么类型为主,如果是股票型基金,可以考虑购买一些债券基金、货币市场基金等稳健型基金。一旦市场变动太大,这类高风险、收益较稳定的基金正好可以稳定你的收益。而目前发行的新基金多为股票型基金,如果你的手中持有的股票型基金都没多少,可以考虑在目前发行的新基金中选择几只,分享股市收益。

王勃

#### 相关链接

#### 投资基金两大误区

基金当股票短线操作多

尤其是股票型基金,其投资也是低买高卖,既然把钱交给了专业人士操作,也要有点耐心,不要盲目赎回,结果往往错过获利时机,而且买卖基金的手续费也是不小的开支。

#### 风险集中忽略组合

合理的资产配置才是理财的成功所在,“不要把鸡蛋放在一个篮子里”,特别是追求高收益的投资者更要注意收益与风险的成正比关系,一个球队里全都是前锋并不是件好事。



#### 广发信用卡 荣获“中国生活方式最佳品牌”大奖

近日,“全球品牌论坛2007年会”在北京召开,广发信用卡荣获“中国生活方式最佳品牌”大奖;广东发展银行总经理吕诗枫女士荣获“中国品牌建设影响力人物100强”。

据悉,此次评选由主办方联合成立了《全球化时代中国城市居民生活方式与品牌研究》课题组,针对活跃在中国市场的全球品牌和本土品牌进行调查,涉及影响中国大众消费者的生活形态和生活方式的产品、服务和品牌的使用及认可状况,历时半年并首次从品牌影响大众生活、品牌创造全新体验的角度进行评选。“中国生活方式最佳品牌”是指创新的、个性化的品牌,那些与日常生活息息相关、正在改变大众的生活方式、提供全新的生活体验的品牌。

张慧 常罡

#### 光大银行 18家基层单位 获文明规范服务示范单位称号

近日,在中国银行业协会会同各省市银行业协会组织开展的“文明规范服务竞赛”活动中,中国光大银行郑州未来路支行等18家基层单位获得了“中国银行业文明规范服务示范单位”称号,展现了良好的企业形象和精神风貌。

近年来,中国光大银行郑州未来路支行始终坚持把服务工作摆在首要位置,抓员工观念的创新,提高服务素质;抓机制的健全,强化服务措施;抓设施的配置,优化服务环境;抓服务行为的规范,提升服务水准;抓服务内涵,推进服务创新。通过合理配置服务资源,规范服务行为,优化服务流程,完善服务设施等措施和参与文明规范服务的系列活动有效提高了行业文明服务水平。未来路支行通过不断加强和改进服务,创造了和谐的金融环境,推动了各项业务经营的持续健康发展,实现了经济效益和社会效益的“双赢”。

李景辉

#### 工行网站 成功推出股票交易功能

7月9日,记者从工行河南省分行营业部获悉,工行门户网站股票频道全新推出股票交易功能和机构看市专区,向广大股票投资者提供集股票交易、股票行情、证券信息等在内的股票交易和投资信息服务。

此次推出的股票交易功能和机构看市专区,由工行与国内著名券商国泰君安证券股份有限公司联手打造。其中,股票交易功能通过在工行网站内嵌证券公司交易模块的方式,为股票投资者在工行网站进行股票在线买卖提供了便捷的渠道。至此,在国泰君安开立股票资金账户的工行客户,不仅可以通过工行网上银行进行银行与证券之间资金划转,而且可以直接通过工行网站进行股票买卖。机构看市专区则是工行联合证券公司推出的一项在线股票投资信息服务,包括“盘面点评”、“要闻与提示”、“公司追踪”、“研究评述”等栏目,及时刊登证券公司研究机构发布的最新市场信息、研究成果和分析结果。

此次股票频道新功能的推出,是工行打造门户网站股票服务一站式平台的又一重要举措。

许磊 李丰收 武建造

#### 中原区地税局 开展长期全员业务培训活动

为提升全员业务素质,提高工作效率和服务水平,中原区地税局从4月24日起开展长期的全员业务培训活动。培训活动安排每月月底进行集中学习,每两个月组织一次考试检验学习效果。

该局根据年初工作安排制定培训计划、确定培训内容。此次培训主要内容为税收新政策、新规定、新征管工作规程等,分行业进行培训,每个月最后一个工作日按正常工作时间定时定量学习,从而保证学习的时间和质量。同时将课堂听讲与课后讨论相结合。该局要求全体人员认真听讲,做好学习笔记。课后各科分组讨论学习的重点、难点,使所学知识达到融会贯通。另外还严格培训纪律,实行签到制。有事请假,并于事后补课;对无故不参加学习的,通报批评。并在公务员年度考核中按旷工记录,作为扣分的重要依据之一。

该局党组十分重视此次考试,召开科所长和全体人员会议,强调此次考试的重要性。并且采取了以考试促学习的方式,每两个月培训结束后举行业务考试,考试具体分50岁以上和一般人员,并在6月22日上午分两个考场采取闭卷形式考试,并根据成绩奖优罚劣。

任聚奎 任红霞

#### 登封市地税局以案释法 构筑税务干部预防职务犯罪防火墙

“举办预防职务犯罪专题讲座,让我们税务干部从活生生的现实案件中受到警示,对提高税务执法水平,增强拒腐防变能力,树立良好的职业道德,具有重要指导意义。”近日,登封市地税局税务干部李强在登封市检察院举办的“提高法制意识,预防职务犯罪”专题讲座上发言。

为有效预防职务犯罪,增强全体税务干部的法制意识,登封市检察院应登封市地税局有关领导的邀请,于近日对140余名税务干部举办了一场“提高法制意识,预防职务犯罪”专题讲座,专门搜集了一部分全国各地的典型案例,现场以案说法,就贪污罪、挪用公款罪、受贿罪、少征不征税款等方面的法律规定进行了深入浅出的讲解,得到了在场税务干部的一致好评。随后检察院领导又带领税务干部参观了经济犯罪展览画展,使广大税务干部受到了一次深刻的警示教育,收到了良好的社会效果。

任小军 孙俊贤